



我们是冠军:公茂鑫、薛峰、曾少眩、张择(从左至右)

在昨天下午结束的第十一届全运会网球男子团体决赛中,江苏队以2:0战胜湖北队,成功卫冕,这也是江苏代表团在本届全运会上夺得的第一枚金牌。

老将曾少眩昨天第一个上场,在这次全运会比赛中,曾少眩在单打比赛中一盘都没有丢过。昨天面对老对手朱本强,曾少眩依然打得霸气十足,以2:0轻松战胜对手。第二场单打,江苏队公茂鑫的对手是湖北队小将马亚楠,首盘比赛进行到第三局结束时,济南突然下起了雨,比赛不得不暂停,改在室内训练场继续进行。之后公茂鑫很快以6:2拿下了第一盘。第二盘比赛双方比分一直都很胶着,好在公茂鑫顶住压力,拿下整场比赛,也把江苏队送上了冠军领奖台。

赛后,省委常委、政法委书记、省网球协会会长林祥国发来贺电,祝贺江苏网球健儿获得佳绩。

本组撰稿 特派记者 陶晶(快报济南电)

“网”住首金 江苏男网昨胜湖北队 卫冕十一运男团冠军

现场

没有喧闹,一切尽在拥抱中

由于比赛因雨临时被调整到室内的训练场进行,而那里的座位数又极为有限,因此江苏队不少教练和队员都围在球员休息区的一台电视机前面,关注着球场上的一举一动。

当公茂鑫在自己的发球胜赛局先得一分之后,江苏队教练徐欣就兴奋地说道:“快了快了,冠军快要到手了。”而一旁坐在椅子上的小将张择则不停地搓着自己的双手,至于半决赛战胜天津队的双打功臣薛峰更是已经将领奖服穿在了身上……

然而老天似乎要和所有人开个玩笑,公茂鑫此后竟然连丢3分,休息区里一下子安静了很多,张择不停地用右手拍打自己的胸口,“心跳都加快了,当时真的是太紧张了。”好在公茂鑫没有让大家的心悬得太久,随着马亚楠的一记回球出界,江苏队终于拿到了这块梦寐以求的金牌。最靠近电视机的曾少眩第一个站起来,给了薛峰一个大大的拥抱,而随后,在场的每个人都享受到了这样的待遇。



公茂鑫在比赛中回球

就在队员们庆祝胜利的时候,南京体院网球部主任、也是这次江苏网球队的领队蒋宏伟走进了球员休息区。与平时总是一脸严肃不同,蒋宏伟脸上的笑容如此灿烂,而他随后也给了在场所有人一个深深的拥抱。

夺冠一刹那,所有人都发出了一声欢呼的叫声,然而在等待颁奖仪式的过程中,却没有想象中的喧闹。薛峰在地上铺了张垫子就睡着了,连续10多天的比赛,对队员们来说确实是一种残酷的考验,而张择则一个人坐在那里发呆,他告诉记者,这是因为太高兴的缘故,“一直都在想着这块金

牌,现在拿到了,却觉得整个人也闷了。”

为了这枚金牌,江苏男网的教练和队员们奋斗了四年,他们也被卫冕冠军这个称号的压力压了整整四年,这其中的酸甜苦辣只有他们自己最清楚。因此,那一个个深情的拥抱,对他们来说,意味着太多太多……

要管队员的训练之外,还要处理很多其他事情,虽然也有像科研这样的部门来配合,但并不是特别成功。”而在蒋宏伟从国家队回到江苏队后,他便亲自牵头建立了一个复合团队,“我们现在是以队员为中心点,建立了包括医疗、科研、食堂、身体素质训练等各个方面的小团队,而且各个方面的工作都做得特别细,保证运动员安心训练,而我们教练员也可以将全部精力都放到球场上的训练中来。”

李晖告诉记者,这次随

队到济南的就有各方面的工作人员,有专门的心理辅导师在赛前跟队员沟通,帮助他们放松心情,有队医负责运动员的身体状况,毕竟控制他们的饮食,例如王老吉之类饮料被列为禁品,为了防止出现兴奋剂问题,而营养师则还要为队员们炖鸡汤,补充营养。“所以说,现在拿到这块金牌了,看上去是在唱戏,但其实幕后有很多人都在为这枚金牌做贡献。其实全运会就是这样,大家的水平都差不多,谁的工作做得更细,谁就能笑到最后。”

后都会感到喉咙有些沙哑,比赛结束后,他们又成了孩子们的后勤保障团队,每天都看到他们拎着一大堆的衣服回到宾馆。不过,“妈妈团”们对此毫无怨言,她们的目标就是一个——为儿子做好后勤,让他们安心去拿下这枚金牌。因此,当江苏队夺冠的那一刻,他们甚至比队员自己更加兴奋,“这几天肯定比平时要苦要累

的,但是金牌拿到了,一切都值了。”

事实上,妈妈们的出现也为江苏队的这些小伙子增添了动力,曾少眩就表示“那种亲情的力量可以让你在场上更能拼出来”,也正是因此,在颁奖仪式结束后,曾少眩就将自己的金牌戴在了妈妈的胸前,而张择也将手中的鲜花献给了自己的母亲。

金牌鲜花送给“妈妈团”

解放军队的比赛场地永远是“军歌嘹亮”,着装统一的子弟兵是赛场永远的风景区,但在江苏队的赛场边,也有一群人一直陪伴着球场上的队员,那就是他们的家人。

从比赛的第一天开始,曾少眩和公茂鑫的母亲以及张择的父母就出现在场边。比赛时,他们是江苏队忠实的支持者,以至于每场比赛

人物

定海神针曾少眩

江苏队的每场比赛,曾少眩都会打头阵,因为他让所有人都很放心,自从2005年全运会之后,曾少眩在所有团体比赛中,无论是出战单打还是双打还没有输过球,这一次,也不例外。“曾少眩打球特别稳定,感觉在他身边打球很踏实。”小师弟张择这样评价曾少眩。

28岁的曾少眩是目前这支江苏队中年纪最大的一个,四年前的南京,他和队友们合作为江苏男网拼下了一枚团体金牌,四年后的济南,他又一次站在了这片赛场上,在赛前他就说,坚持到现在就是为了能再打一届全运会,争取为江苏队多拿一块金牌,结果,他做到了。事实上,作为一名老队员,在备战过程中付出的艰辛要比年轻队员更大,

主教练李晖也在接受记者采访时表示:“曾少眩真的是我们队里最不容易的一个,到了现在这个年龄,他依然保持着国内男子选手的最高水平。”

昨天的决赛,曾少眩在单打中赢得很轻松,但他的脸上却看不到太多的笑容,李晖说,那是因为他还想着双打,“他今天其实挺紧张的,因为我们之前想到公茂鑫可能会输,所以他既担心单打输球,又要时刻做好双打上场的准备。”

在江苏男网中,曾少眩就是扮演着如此重要的角色,如今,他已经完成了为江苏队保住这个团体冠军的心愿。接下来,他的首要目标就将是10月份开始的全运会网球单项决赛,对此,曾少眩说,他有目标,但现在还是放在心里,“一场球去打,发挥自己的能力和水平,结果是顺其自然的事情。”

感言

蒋宏伟(南京体院网球部主任):刚来济南的时候还有些紧张,小组赛打得也不是特别好,没有打出我们的水平。跟天津一战很激烈,过了那关之后,我就对我们夺冠很有信心了。

李晖(江苏男网主教练):出征之前我就表态了,夺冠是应该的,不夺冠是不应该的。我们的实力是最强的,但其实压力也很大,最近两天我都吃不下饭,不过队员们很争气,最终还是把金牌拿下来了。

曾少眩(江苏男网队员):我们整个团队都发挥得非常出色,四年的努力没有白费。江山易攻难守,这一次我们顶住了压力。

公茂鑫(江苏男网队员):连着两场没打,憋了一股劲,今天终于爆发出来了,拿了冠军挺兴奋的。

张择(江苏男网队员):太高兴了,不知道如何表达了……单项决赛我要打男单、男双和混双,所以说现在任务只完成了一部分,回去之后还要继续努力。

曾少眩在比赛中

医生揭秘——

姚明曾昏迷一天

当地时间26日,姚明已从休斯顿赫曼纪念医院出院。对于姚明所进行的手术,火箭官方只给出了“很顺利、很成功”的答复,但却隐瞒了一个重要事实。据爆料,其实巨人手术之后曾昏迷了24小时,好在并无大碍。

据赫曼纪念医院一位医生透露,手术之后的24小时,姚明曾经昏迷了整整一天。熟悉他的朋友都想知道手术的情况,纷纷打电话给他,没想到姚明所有的电话都关机,似乎人间蒸发,令人担心不已。好在经过医院和医生们的悉心治疗和监护,姚明很快醒了过来,疼痛感也逐渐减轻了。目前姚明正在家中休养。一个好消息是,妻子叶莉已提前从上海飞回休斯顿,照顾巨人的生活起居。 英文

八投零中

穆大叔很郁闷

昨日,所有的成都球迷一律改用“摇手指”来打招呼,这可不是代表拒绝,只因为制造“摇手指”这个NBA标志性动作的“穆大叔”穆托姆博来成都了。

虽然顶着烈日,但穆大叔和武贾西奇仍来到露天篮球场,观看并指导校队队员打篮球。上场前,穆大叔不断地将冰袋塞进自己左膝的绷带里。他向记者介绍,虽然自己的伤并没有完全康复,但这次他仍坚持要来灾区看看。在同学们的“怂恿”下,穆大叔终于按捺不住,起身拍了拍篮球,走上球场,在三分线外原地投出一球。“噢!”在众人的目光中,球在篮圈上滚了一圈,最后竟掉了出来,相当不给面子。穆大叔不好意思地摇了摇头,笑着捡回篮球再投。第二次球偏得更远,球场边的同学们忍不住哈哈大笑。或许是受脚伤影响,穆大叔连投8次,虽然一次比一次更接近篮圈,但最终都没能进球。只见穆大叔干脆走到篮下,高举右手将球放进篮筐,终于“命中”一球。在大家的热捧下,穆大叔这时终于神气地高举右手,朝篮圈摇了摇手指……

“我在NBA只负责抢篮板和盖帽,投篮不是老板雇我的原因。”虽然八投不中,但场下穆大叔仍不失幽默,他假装懊恼地说,“在我的印象中,我这么多年的NBA生涯,三分球仅为1投0中,哎,这下我职业生涯的命中率又降低了不少……”

捷报体育联盟记者 刘逢源

凯尔特人有意阿联

据《波士顿先驱报》报道,篮网和凯尔特人可能将完成一笔先签后换的交易,虽然交易还处于流言阶段,但据称凯尔特人经理丹尼·安吉要的就是阿联。

此时的阿联正在北京,在清华大学的体育馆里跟随着国家队训练。今晚,国家队将迎来一场同澳大利亚的热身赛,而这场比赛也是特意为了阿联而增加的。在被问及凯尔特人的交易传闻时,阿联并没有多说,他只是表示自己并不知道这个消息。

英文

麦蒂逛夜店

拉斯维加斯媒体昨天曝光了几名NBA球星在一家夜店狂欢的情形,其中包括麦蒂。据悉,他们几人在当晚总共消费了25000美元。从体型看,麦蒂比5月份观看火箭季后赛时已瘦了一圈,并不像有些美国媒体报道的那样“严重发胖”。麦蒂赌城逛夜店是在一个星期前,之后他返回芝加哥,并在上周六接受了美国总统奥巴马的接见。 吉文